

工商及科技局局長於
立法會工商事務委員會
2005年1月18日

開場發言

主席女士：

各位議員獲分發的文件中，已列出工商及科技局在2005年，就工商及創新科技範疇內推出的新措施，及各項持續措施的進展情況，我現就其中數項加以重點介紹。

第一部分：工商科

I. 內地企業來港投資的推廣工作

2. 配合國家商務部於去年八月底公佈一項新的投資便利化的新政策，投資推廣署已制定了一系列名為「投資香港一站通服務」的新措施為有意利用香港作為「走出去」平台的內地企業，提供簡便快捷的服務。

3. 在二零零五年，投資推廣署會進一步加強針對內地企業的投資推廣工作，為準投資者和有關當局，舉辦更多推廣活動，及安排投資考察團來港訪問。

III. 世界貿易組織第六次部長級會議

4. 世界貿易組織第六次部長級會議將於今年十二月十三至十八日在香港舉行，有

關的籌備工作由工業貿易署牽頭，為此工貿署已設立了一個專責的統籌辦事處。我們亦成立了一個由有關決策局及政府部門高層代表組成的督導委員會，加強各部門在籌辦工作中的配合。

第二部分：創新科技署

I. 創新及科技發展新策略

5. 在創新和科技方面，我們會致力締造有利的環境，以鼓勵香港產業積極創新及參與研究發展活動。隨着科學園、數碼港、應用科技研究院及賽馬會中藥研究院等科技基礎設施近來相繼落成和開始運作，我們

提供了一個更優質的環境，吸引更多高科技公司匯聚香港，從而帶動香港創新科技的發展，以及培育有關科技的人才。同時，創新及科技基金已撥出 16 億港元資助 600 多個項目，支持業界開發創新意念及開展應用科研工作。在政府、各科研機構和業界的努力下，香港在創新科技的基礎日益穩固，產業界投放於研發方面的開支亦不斷增加。

II. 內地與香港科技合作

6. 新策略的另一個重點是加強與內地的科技合作。我們與國家科技部於去年成立「內地與香港科技合作委員會」，負責協調和組織內地與香港科技交流和合作。委員會

於去年十二月舉行的第一次會議，同意在「汽車零部件」、「物流及供應鏈管理應用技術」、「集成電路設計」，和「中醫藥」四個科技範疇加強合作，同時會邀請香港的專家參與內地中長期科技規劃和制定標準等工作。今年我們會與國家科技部落實有關的工作計劃，進一步推動內地與香港的科技合作。

7. 多謝主席，以下時間我們樂意解答議員的提問。